Punktins. Skaitlu virknites
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1. Virkné€ pierakstiti skaitli 10, 15, 21, 4, 5. Katru divu blakus esos$o
skaitlu summa ir kvadrats: 25, 36, 25, 9. Uzraksti vairakas piecu
dazadu naturalu skaitlu virknites, lai katru divu sekojoSu skaitlu summa bitu tada pati, ka
piemera! Cik ir $adu virknisu?
2. Kadu garako dazadu naturalu skaitlu virkniti vari izveidot, lai blakus esoSo skaitlu summas
atkartotos 25, 36, 25, 36, 25, ...?

3. Vai vari sakartot virknit€ visus naturalus skaitlus no 4 lidz 12 ta, lai katru divu blakus eso$o
skaitlu summa ir kada skaitla kvadrats?

4. Virkné kaut kada seciba ir pierakstiti visi naturali skaitli no 1 lidz 10. Tiem aprékinatas katru
divu blakus esoSo skaitlu summas. Sakarto dotos skaitlus virkne ta, lai min&tas blakus esoSo
skaitlu summas biitu visi skaitli no 7 1idz 15! Izveido vismaz divas dazadas skaitlu virknes!



Punktin$. Pelite un siers

11.10.2019

1. Pelite dzivo pagraba, kura ir 6 x 6 kambari, kur starp katriem diviem blakus esoSiem
kambariem ir durvis. Sobrid vina atrodas kambari, kas apziméts ar P, un ir saodusi, ka
kambari X ir siers. Vinai ir instrukcija, starp kuriem kambariem ir atvertas durvis, ta ka
vina zina, vai ejot pagriezties pa labi vai pa kreisi. Parbaudi, vai ar sekojosu instrukciju
pelite nonaks pie siera: L(2), K, L, L(3), L, L, K(2), K, L, L(3), L, K, L(2), K!
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Paskaidrojums: Ja pelite atrodas kambari P, tad otraja attéla noradits, kur pelitei ir labas
puses L un kreisas puses K durvis, kad vina skatas siera virziena. Skaitlis 2 (vai 3) iekavas
norada, ka pelite iziet cauri divam (vai trim) durvim viena virziena. Pagrieziens pa labi
vai kreisi javeic attieciba pret nupat izdarito gajienu. Cela piemers:

L; K(2); K; L; L(3); L(2); L
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2. Kads ir garakais cel$ no pelites kambara Iidz kambarim, kur glabajas siers, ja vina jebkura
kambarT ieies ne vairak ka vienu reizi? Uzzime $adu celu! Uzraksti §1 cela instrukciju L
un K terminos, nosakot, uz kuru pusi pelite ir pagriezusies sava kambarT.




3. Kads ir 1sakais cel$ no kambara, kur atrodas pelite [idz kambarim, kura ir siers? Cik ir
tadu 1sako celu?

4. lezZimétais kambaris ir aizslégts, pelite taja ieklat nevar. Cik tagad ir 1sako celu lidz
sieram?
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5. Pie ieejas pagraba ir 4 pakapieni. Pelite ir izdomajusi $adu rotalu — uzlekt pa pakapieniem
dazados veidos — vai nu uzlecot uz katra pakapiena pec kartas, vai parlecot uzreiz visiem
pakapieniem pari, vai arl citadi. Cik veidos pelite var uzlekt aug$a pa Siem 4
pakapieniem?

6. Pelite ir izdomajusi jaunu rotalu — vina 1éka pa 4 pakapieniem, lai tiktu augsa, uz katra
pakapiena uzlecot tiesi vienu reizi. Cik veidos vina to var izdarit?



Punktins. Skaitlu pieraksts
g 18.10.2019

Kada lietaina pecpusdiena Punktin§ un Antonija uzdeva viens otram
atjautibas uzdevumus.

( © @ 1. Antonija jautaja: “Cik reizes skaitlos no 1 lidz 100 atkartojas
cipars 4? «. “Cik vienkar$s jautajums,” Punktin$ pasmgjas. “Tas ir...”
Ko vins atbildgja?

2. “Bet tu pasaki, kada ir ciparu summa visiem skaitliem no 1 1idz 100!” ierosinaja Punktins.

3. Antonija izdomaja Tpasu skaitli — ta pirmais cipars ir par 2 mazaks neka skaitla pargjo ciparu
summa un skaitla pieraksta nav nevienas nulles. Punktinam radas virkne jautajumu: a) Kads
varétu bt trisciparu skaitlis, kura simtu cipars ir 7; b) kads varétu biit vislielakais
iesp&jamais $ada veida skaitlis; c) cik pavisam ir $adu piecciparu skaitlu?

4. Punktina uzdevums: Piecciparu skaitli ir sastaditi tikai no cipariem 1, 2 un 3 un katrs tads
skaitlis satur vismaz vienu ciparu 1, vismaz vienu ciparu 2 un vismaz vienu ciparu 3. Cik
starp Siem skaitliem ir tadi, kur katri divi blakus esoSie cipari atskiras par 1?

5. Antonijas jautajums: divciparu skaitla ciparu summa ir 13. Ja dotajam skaitlim pieskaita
27, tad iegust skaitli, kuram dota skaitla cipari ir pierakstiti otrada seciba. Kas tas par
skaitli? Punktin$ papildinaja — atrodi tadus divciparu skaitlu parus, kuriem cipari otrada
seciba un kuru starpiba ir 18!

6. Bérni pat nepamanija, ka lietus pargajis un lauka sacis kréslot, jo vini méginaja atrisinat
sekojoSo miklu: Katra kvadrata 2 x 2 riitina ir ierakstits viens no skaitliem no 1 Iidz 9. Ta
var iegit Cetrus divciparu skaitlus, kurus saskaita 52 + 19 + 51 + 29 = 151. Kadus skaitlus
jaieraksta rutinas, lai to divciparu skaitlu summa btitu 100? (interesanti, ka katrs no abiem
bérniem ieguva citu rezultatu)




